

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Тайгиского
горкома
ВКП(б)
и горсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 68 (1268)

26 ИЮЛЯ 1941 года, СУББОТА.

Цена 10 коп.

ПРИЗЫВ СОВЕТСКИХ ПАТРИОТОК

(Передовая „Правды“ за 19 июля 1941 года)

Вчера „Правда“ напечатала пла-
менное обращение группы совет-
ских женщин-патриоток к женщи-
нам Советского Союза, к женщи-
нам всего мира. Наша родина, а
с нею весь мир переживают вели-
кие дни — дни священной войны
против фашизма. Все передовое
человечество дышит сейчас од-
ним дыханием, живет одной
мыслию: уничтожить фашизм,
уничтожить коричневую чуму. К
нашой Красной Армии обращены
все взоры. Все сердца горят ве-
рой в ее мощь — она сокрушит
орды современного Чингис-хана,
сущие смерть и разрушение.

В эти дни великих испытаний
советская женщина доказала на
деле свой патриотизм, свою вы-
держку, свое мужество и безза-
ветную преданность родине. Ты-
сячи домашних хозяйств встали к
станкам на место ушедших на
фронт мужчин, тысячи женщин
отдают свои силы уходу за ранен-
ными бойцами. Миллионы совет-
ских женщин самоотверженно
трудятся на фабриках, заводах, на
колхозных полях, каждая на сво-
ем посту. Раменские ткачики от-
дают свой выходной день работе
на оборону. Машинистки москов-
ских учреждений в свободные от
работы часы учатся уходу за ра-
неными. Студентки одесских ву-
зов во время каникул идут рабо-
тать на колхозные поля. Трудовой
энтузиазм наших женщин безгра-
ничен, их воля к победе несокру-
шима.

„Мы знаем, что победа будет
нелегкой, — читаем в обращении
советских патриоток. — Так пусть
же сердце каждой из нас станет
неиссякаемым источником мужес-
тва“.

Это мужество советская женщина
на черпает в сознании того, что
наше дело правое, что победа буд-
дет за нами, что в нашей спра-
ведливой войне против гитлеров-
ских банд мы не одни. С нами все
передовое человечество. С нами все
сочувствие и поддержка огромно-
го большинства женщин всего ми-
ра. Ибо нет у женщин злея вра-
га, чем фашизм. Фашизм не при-
знается за женской прав человека
и гражданина. Фашизм не при-
знает женщину полноценной лич-
ностью. Он отводит ей место сред-
и существ „нижней категории“. В
том скотском порядке, который
уставил фашизм в семье, жен-
щины отводится роль покорной
рабыни. Фашизм отнял у женщи-
ны право на образование, на са-
мостоятельный творческий труд.
Он представил ей в данный мо-
мент, в силу необходимости, лишь
одно право — на каторжный труд

Народы обединяют свои силы

для борьбы с фашизмом. Прави-
тельства СССР и Англии пришли
к соглашению о совместных дей-
ствиях в войне против Германии.
В этой могущественной коалиции
великих народов СССР и Англии —
приговор Гитлеру. Советские и
английские женщины выступают
против общего врага.

Женщины Англии работают на
военных заводах, водят санитар-
ные автомобили, сгоят в патру-
лях, охраняющих английские го-
рода. Вы найдете английскую
женщину в пожарной дружине и
в расчете зенитной батареи, за-
щищающей Лондон от налетов
фашистских бомбардировщиков.

К женщинам всего мира обращен
призыв советских патриоток.
Его написаные кровью, проник-
нутые гневом и решимостью, про-
изнесенные непреклонной волей и
уверенностью в победе строки от-
ражают величие происходящей
борьбы. Они свидетельствуют о
единстве народов в священной
войне против фашизма. В этом
единстве — залог победы, в нем —
беспрецедентный приговор черной
гитлеровской своре.

Нашего счастья никому не отнять

Я старая железнодорожница.
Двадцать два года проработала на
транспорте. Вместе с другими же-
лезнодорожниками отдала все си-
лы на то, чтобы наш социалистиче-
ский транспорт поднялся в гору, работал так как этого требуют
партия и правительство.

Сейчас фашистские бандиты на-
пали на нашу цветущую родину.
Они хотят забрать наш хлеб, уголь,
нефть. Они хотят сделать нас раба-
ми. Но этому не бывать. Наша доблестная Красная Армия побе-
дит. Ведь вместе с ней берется за
оружие весь многомиллионный со-
ветский народ. Фашистская гади-
на будет раздавлена, стерта с ли-
ца земли.

Я выросла советской власти
шестерых сыновей и трех дочерей.
Все они как и я пламенные пат-
риоты родины. Мой сын Павел
окончил военно-летнюю школу.
Сейчас он громит проклятых фа-
шистов. Сын Андрей — летчик и
так же находится в рядах Крас-
ной Армии. Сыновья Константин
(техник), Александр (инженер) и
и Николай (мастер депо) стахан-
овским трудом на производстве

помогают Красной Армии быть
врага на фронте. Младший сын
Геннадий школьник, но он по-
могает родине в грязный час вой-
ны — во время каникул работает в
колхозе. Мои дочери так же тру-
дятся на благо родины, служат в
советских учреждениях.

Советская власть, Ленин и
Сталин дали мне возможность хо-
рошо воспитать всех детей, сле-
дить за их людьми достойными ве-
ликой Сталинской эпохи. И таких
счастливых матерей как я у нас
в Советском Союзе миллионы.

Нашего счастья никому и ни-
когда не отнять. Коварный враг
будет разбит. Разбойник Гитлер
захлебнется в собственной крови.

Мне 55 лет. Но я могу работать,
принести пользу фронту. Я го-
това в любую минуту, по перво-
му зову, встать на трудовую вахту.
Пусть мои сыновья вместе с

Красной Армией уничтожают вра-
га на фронте, мы женщины помо-
жем им самоотверженным трудом
в тылу.

Красноженова, пенсионерка,

бывшая стахановка телефонной

станции.

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 22 июля)

В течение 22 июля наши
войска вели большие бои на
Петрозаводском, Порховском, Смо-
ленском и Житомирском нап-
равлениях. Существенных измен-
ений в положении войск на
фронах не произошло.

Наши авиации за 22 июля
сбила 87 самолетов противника.
Потери советской авиации —
14 самолетов.

По дополнительным данным,
при попытке немецких самоле-
тов совершить в ночь с 21 на
22 июля массовый налет на
Москву — уничтожено 22 немец-
ких бомбардировщика. В услов-
иях ночного налета эти потери
со стороны противника надо
признать весьма большими.
Рассеянные и деморализован-
ные действиями нашей ночной
истребительной авиации и
огнем наших зенитных орудий
немецкие самолеты большую
часть бомббросили в леса и
на поля на подступах к Моск-
ве. Ни один из военных об-
ъектов, а также ни один из
объектов городского хозяйства
не пострадали.

Следует отметить самоотвер-
женное поведение работников
пожарных команд, работников
милиции, а также московского
населения, которые быстро туши-
ли зажигательные бомбы, сбро-
шенные над городом отдельны-
ми, прорвавшимися самолетами,
а также начинавшиеся по-
жары.

Утреннее сообщение 23 июля

В течение ночи на 23 июля
наши войска продолжали упор-
ные бои на Петрозаводском,
Порховском, Смоленском и Жи-
томирском направлениях.

На остальных участках фрон-
та чего либо существенного не
произошло.

Наши авиации действовала
по мотомехчастям противника
и его аэродромам. В ночь на
23 июля наша авиация унич-
тижала 39 самолетов противни-
ка в воздушных боях и при
нальте на его аэродромы по-
дожгла самолеты, количество
которых уточняется. Наши по-
тери 17 самолетов.

Капитан Жуков разведывал
на своем самолете силы про-
тивника в оккупированном
немцами районе Н. Скрываясь
за облаками, тов. Жуков неза-
метно подошел к вражескому
аэродрому, на котором стояло
10 самолетов. Переида на бре-
ющий полет, тов. Жуков удач-
но сброшенными бомбами под-
жог и разрушил все 10 само-
летов противника.

*

Мужественно и умело бью-
тся с врагом наши славные ар-
тиллеристы. Отряд фашистских

танков напал на батарею, ко-

торой команда тов. Джангази-
ев. Подпустив немецких танкис-
тов на близкое расстояние, ар-
тиллеристы выстрелили в упор

и вывели из строя 12 фашист-
ских танков.

Ночным налетом партизан-
ского отряда захвачено окку-
пированное немцами село Н.
Гарнизон села в составе 40
немецких солдат и 2 офицеров
уничтожен. В селе захвачен
приготовленный к отправке в
Германию обоз с награбленным
у населения различным иму-
ществом. Награбленное фаши-
стами имущество возвращено
крестьянам.

Вечернее сообщение 23 июля

В течение 23 июля велись
упорные бои с противником на
Полоцко-Невельском, Смолен-
ском, Житомирском направлени-
ях и Бессарабском участке
фрона.

В одном из пунктов Бесса-
рабского участка фронта на-
ши части разгромили мотополк
противника, захватив 400 ма-
шин, 300 мотоциклов, 2 броне-
машины, 25 орудий, 8 мино-
метов и другое вооружение.

Наши авиации в течение 23
июля наносила массированные
удары по мотомехчастям про-
тивника и авиации на его аэ-
родромах.

*

Пять дней разведчики парти-
занского отряда, которым ко-
мандует председатель исполко-
ма Т — кого районного совета
депутатов трудящихся, собира-
ли сведения о военных об-
ъектах и численности немецких
войск в городе Н. 19 июля не-
большие группы партизан по-
дошли к окраине города, сня-
ли патруль и открыли дру-
жинную стрельбу из пулеметов.
Немцы вслошились и начали
преследовать партизан. Отстrel-
ливаясь, партизаны поспешно

отходили, заманивая противни-
ка в гущу леса. Маневр удал-
ся. Направив свои главные си-
лы против немногочисленных
групп партизан, фашисты все
больше отдалялись от города.
Тем временем основные силы
партизан ворвались в город Н.
с противоположной стороны.
Партизаны перебили караул и
гранатами подожгли склады бое-
припасов. В огне погибли мно-
гие фашистского снаряжения и
продовольствия. Партизаны уби-
ли 85 немецких солдат и офи-
церов, захватили 19 автомо-
бин, 24 пулемета, батальон-
ную канцелярию и 16 плен-
ных.

*

Инженерный батальон фа-
шистов наводил переправу
через реку Д. Наши части
тщательно замаскировались на
другом берегу. Когда немцы
закончили сооружение пере-
правы, подразделение подпол-
ковника Петрова броском заня-
ло ее. На вражеский берег устремились и другие подразде-
ления. Вскоре переправа была
полностью в руках наших войск.
В упорном бою вражеский батальон потерял около
трехсот фашистов убитыми и
ранеными. На поле боя осталась десятки вражеских мото-
циклистов, много припасов и воо-
ружения.

15 июля в боях западнее
Ситня, что восточнее Пскова,
при отступлении немецких част-
ей нашими войсками захва-
ченые секретные документы и
химическое имущество второго
батальона 52 минометного хи-
мического полка противника.

В одном из захваченных паке-
тов находились: секретная ин-
струкция НД № 199 «Стрельба
химическими снарядами и ми-
нами», издание 1940 года и сек-
ретные дополнения к инструк-
ции, разосланные войскам 11
июня текущего года. Эти до-
кументы содержат тщательно
разработанные указания по
технике и тактике применения
отравляющих веществ в боль-
шом масштабе. В дополнении к
инструкции указывается на то,
что химические войска полу-
чат новые минометы образца
«40» калибра 10 см. и об-
разца «Д», а также новые хи-
мические мины.

Захваченные частями Крас-
ной Армии германские секре-
тные документы с исчерпыва-
ющей полнотой доказывают, что
германский фашизм предвидя
неизбежный крах тактики
«молниеносной войны», втай-
не готовит новое чудовищное
злодеяние — широкое примене-
ние отравляющих веществ. В
составе действующих герман-
ских войск имеются специаль-
ные химические части по от-
правляющим веществам.

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 24 июля)

В течение 24 июля развились упорные бои на порховском, смоленском и житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

На смоленском направлении наши войска, противодействуя наступлению крупных сил противника, разгромили полностью вновь прибывшую пятую немецкую пехотную дивизию.

Наша авиация, в течение дня во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника и действовала по авиации на его аэродромах.

По уточненным данным за 23 июля в воздушных боях и на земле нашей авиацией уничтожено 58 самолетов противника. Наши потери 19 самолетов.

По уточненным данным при налете немецкой авиации на Москву в ночь с 23 на 24 июля—бито 5 немецких самолетов.

*
Авиасоединение Героя Советского Союза Шевченко за месяц войны с фашистскими захватчиками разгромило несколько колонн вражеских танков, автомашин, пехоты и крупныйвойской штаб, вывело из строя много зенитных батарей. Летчики авиасоединения сбили в воздушных боях 71 самолет противника и 35 сбитых сожгли при налетах на фашистские аэродромы.

*
Энское авиасоединение бомбардировало в глубоком тылу противника узловую железнодорожную станцию Н. На станции недалеко от склада боеприпасов стояли 3 немецких

Полный провал кампании по вербовке добровольцев в германскую армию

Английское министерство информации передает, что начатая немцами кампания по вербовке добровольцев в германскую армию позорно провалилась. В Испании, Португалии и в оккупированной зоне Франции совершенно не удалось развернуть кампанию.

В неоккупированной зоне Франции представители правительства Франции не решились даже начать вербовку добровольцев.

В Голландии добровольцами записалась только жалкая кучка

войсковых эшелона. Штурман ведущего самолета капитан Кобин первым сбросил бомбы на склад боеприпасов. Склад взорвался. Осколки снарядов обрушились на эшелоны. На станции возникли крупные пожары. Дважды звено «Мессершmittов» безуспешно пыталось атаковать наши самолеты. Стрелки-радисты Коновалов, Сыркин и Олейников сбили 3 немецких машины.

*
Ставленник Гитлера— словацкий военный министр Чатлош опубликовал очередное распоряжение, по которому весь хлеб нового урожая в Словакии передается немецко-фашистской армии. Многие словацкие патриоты, возмущенные подобным грабежом, решили с оружием в руках защищать свой хлеб от фашистских грабителей. Крестьяне ряда сел близ города Коритница прогнали продовольственные отряды правительства. На это Чатлош ответил зверскими расправами. Около двух тысяч словаков было отправлено в концентрационные лагеря. По сообщению газеты «Словак», только за последнюю неделю при массовых обысках изъято оружие у 587 человек.

*
Германское командование, наконец, сообщило о гибели генерал-майора Ланселя. Карьеру этого гитлеровца прекратила меткая пуля партизана. По сообщению германского агентства Трансцеан, Лансель и его штаб подверглись нападению советских партизан в тылу одного германского пехотного соединения. Засыпав свист пуль Лансель бросился бежать. Здесь он и нашел свой бесславный конец.

Освоили новые профессии

Из коллектива Тайгинского хлебозавода несколько рабочих были призваны в Красную Армию. Сейчас их рабочие места заняли женщины. Они прекрасно справляются с порученным им делом, показывая образцы стахановского труда.

Вместо ушедшего в Красную Армию бригадира третьей бригады работает Пелагея Иванова. Ее бригада задание выполняет на 102 процента. Только что вступившая в должность помощника мастера т. Хряпина так же перевыполняет норму выработки.

По-стахановски работают заменившие мужчин дрожжевар Теплякова и оперница Алексина. Вполне освоилась с новой должностью подсобного рабочего бывшая уборщица т. Шкляр.

Хлебозавод полумесячную производственную программу выполнил на 105 процентов. Стахановцы завода все силы прилагают к тому, чтобы во вторую половину июля иметь еще лучшие показатели.

Оленкин — директор хлебозавода.

Образцы стахановской работы

С большим производственным подъемом работают в дни Отечественной войны рабочие автоконтрольного пункта Тайгинского вагонного депо. Автоконтрольный пункт свой план за 15 дней июля выполнил на 210 процентов. Образцы самоотверженного труда показывают стахановцы пункта и во вторую половину июля. В отдельные дни коллектив в целом задание выполняет на 260 процентов.

Автоконтрольный пункт приведен в полный порядок. Рабочие места и инструмент всегда находятся в культурном состоянии. По всем видам ремонта точно соблюдается технологический процесс.

Лучшие стахановцы слесари тт. Овечкин, Нагина и другие задание выполняют на 200-230 процентов. Они знают, что чем выше производительность труда они дадут, тем больше помогут фронту.

Стахановец-рационализатор т. Калашницын оборудовал научно-опытный вагон, который имеет большое значение в деле внедрения новой техники.

Замечательно работает орденоносец т. Каркин. Он за короткое время овладел слесарным делом и сейчас свое задание выполняет на 240 процентов.

Стахановцы автоконтрольного пункта горят желанием отдать все силы производству, помочь Красной Армии нанести сокрушительный удар врагу.

Е. Филатова.

РАБОТАЮТ В ПРОТИВОГАЗАХ

В дни Отечественной войны каждый трудящийся должен знать правила противовоздушной обороны, уметь пользоваться противогазом, научиться работать в нем. Об этом хорошо помнят служащие телефонной станции Тайгинской дистанции связи. Они теоретическую учебу по ПВХО учились с практикой.

Телефонистки в количестве 15 человек проработали в противогазах на производстве от 3 до 8

На узловой производственно-экономической конференции

За большевистскую экономию материалов и средств

(Из выступления начальника заготовительного цеха паровозного депо т. Клицикова)

Мобилизация внутренних ресурсов, бережное расходование материалов — исключительно важные задачи тыла в военное время. Война требует от нас производить своими силами и средствами почти все что необходимо для обеспечения беспредельной, по-военному четкой работы транспортного конвейера.

Наш коллектив заготовительного цеха вплотную взялся за

экономное расходование материалов и мобилизацию внутренних ресурсов. В конце июня эти вопросы мы обсудили на производственном совещании. Наметили несколько мероприятий, которые сейчас проводим в жизнь.

Прежде всего мы решили добиться экономии смазочного материала. Это нам вполне удалось. До начала Отечественной войны мы расходовали ежедневно в среднем 12 килограммов смазочного материала. Сейчас расходуем только 7 килограммов.

Практика показала, что экономное расходование смазки никак не отражается на качестве работы. Случаев задиров и горений подшипников у нас не было. С 11 июля мы сэкономили 121 килограмм смазочного материала.

Мы обратили большое внимание на так называемый по-

фасистской гадине.

Развиваем хозяйственную инициативу

(Из выступления мастера литейного цеха паровозного депо т. Глуховцева)

Литейщики, как и все рабочие и командиры паровозного депо охвачены патриотическим подъемом. Каждый из нас горит желанием активно помочь Красной Армии в разгроме фашистских варваров.

С особой силой развернулась сейчас борьба за мобилизацию внутренних ресурсов, за освобождение промышленности от поставок ряда деталей, чтобы заводы могли давать больше продукции фронту, доблестной Красной Армии.

Как никогда сейчас работает изобретательская мысль стахановцев каждый стремится разработать свою труд, механизировать процесс работы.

В нашем литейном цехе с начала войны много сделано в части использования внутренних ресурсов и механизации производства. Приведу несколько примеров.

Мы сдали в эксплуатацию новую печь «георгатизе», бенгуны и сито для просеивания формовочного материала. Все это сделали из местных материалов, своими силами. Также из отходов оборудовали барабан для очистки литья. Провели узкоколейку. Сделали ка-

ильник для сборки расплавленного металла. Его применение (провели уже три литья) значительно улучшает качество металла.

До последнего времени землю для формовки мы возили из Белово, со ст. Инской и с так называемой Терехинской насыпи, находящейся возле Литвиново. Сейчас мы землю для формовки изыскали в пределах города Тайги. Качество ее не хуже привозной.

Много работы у нас еще впереди. Нам надо оборудовать сушильную печь. К строительству ее приступили. Поставили перед собой задачу для строительства использовать, как можно больше местных материалов. Так же используя местные ресурсы сделаем формовочные станки и глиномялку.

Не останавливаясь на достигнутом и намеченном на будущее, мы будем еще шире развивать хозяйственную инициативу. Мобилизация внутренние резервы литейщики с честью выполнят задачи, поставленные перед ними в грязные дни войны с кровавыми бандитами Гитлера.

Ответ. редактор С. Лобанов.

В кино-театре им. Крупской

с 25 по 27 июля демонстрируется большой звуковой антифашистский фильм

«СЕМЬЯ ОПЕНГЕЙМ»
ДИРЕКЦИЯ.

ОТСТАЮЩИХ НЕТ

На собрании рабочие бригады Бугрова артели «Строитель коммунизма» говорили:

— Наша бригада в грозные дни Отечественной войны должна работать только отлично. Родина требует чтобы каждый из нас выполнял свое производственное задание.

Бригада взяла на себя обязательство июльский план выполнить не меньше, чем на 125 процентов.

Стахановцы свои обязательства претворяют в жизнь. Сейчас в бригаде т. Бугрова нет ни одного рабочего не выполнившего норму выработки. Рабочие Мелков Федот и Позднев

вен, защищающей подступы к внутренней гавани Бергена. Судя по числу убитых — 130 человек, в том числе 15 офицеров, — мятеж был весьма значительным.

Стахановцы заявляют, что июльская программа в целом по бригаде будет выполнена на 150 процентов.

Мизерков — председатель артели «Строитель коммунизма»